
 

 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

                                                                                        Αριθ. Απόφ. 7/2018 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό 1/2018 συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

του Δήμου Πρέβεζας 

 

 

      ΘΕΜΑ: Αίτηση αναθεώρησης κανονισμού κοινοχρήστων χώρων των Γεωργίου Λάμπρου, 

Αργυρούς Ζαρμακούπη, Ελευθερίας και Αικατερίνης Λάμπρου. 
 

  Στην Πρέβεζα, σήμερα, Πέμπτη 15 Φεβρουαρίου 2018 και ώρα 11:00 στο Δημοτικό 

Κατάστημα του Δήμου Πρέβεζας συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 

του Δήμου,  ύστερα από την αριθ. πρωτ. 2078/31.1.2018 πρόσκληση του Προέδρου, που 

επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του Ν.3852/10.  

   Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα 

τα παρακάτω μέλη: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ   ΑΠΟΝΤΕΣ 

 1.  Γιαννουλάτος Ευάγγελος (Πρόεδρος) 1. Καζάκου Παρθενία 

 2.  Καλλίνικος Διονύσιος   2. Τσούτσης Χρήστος 

 3.  Κωστούλας Βασίλης 3. Πανταζής Νικόλαος 

 4   Ντίτσος Γεράσιμος 4. Κώτσης, Δημήτριος 

 5.  Αυδίκος Δημήτριος (αν/κος) 

    

  

5. Συγκούνας Ευάγγελος 

   

  

      Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την Αικ. Κορωναίου, δημοτική υπάλληλο. 

 

   Ο Πρόεδρος πριν την εξέταση του θέματος, έκανε γνωστό στο σώμα τα εξής: Σύμφωνα με 

την παράγραφο 9 του άρθρου 75 του 3852/2010 του Καλλικράτη, ο πρόεδρος ζητά από το 

σώμα να εξαιρεθεί από την εξέταση του παρόντος θέματος και να μην συμμετέχει στη 

συνεδρίαση, λόγω κολλήματος και αποχώρησε από τη συνεδρίαση και την προεδρία ανέλαβε ο 

αντιπρόεδρος κ. Διονύσιος Καλλίνικος. 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν, η κα Αργυρώ Ζαρμακούπη αιτούσα του συγκεκριμένου 

θέματος η οποία κλίθηκε να παρίσταται στη συνεδρίαση με  αποδεικτό επίδοσης της Δημοτικής 

Αστυνομίας και ο κ. Γεώργιος Τάγκας υπάλληλος του Δήμου Πρέβεζας και μέλος της Επιτροπής 

Οριοθέτησης Κοινοχρήστων χώρων. 

Ο Αντιπρόεδρος εισηγούμενος το 10ο θέμα της ημερήσιας διάταξης παρουσίασε αναλυτικά την 

αίτηση της αναθεώρησης κανονισμού κοινόχρηστων χώρων της Οικογένειας Λάμπρου -
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Ζαρμακούπη αναγιγνώσκοντας όλα τα δικαιολογητικά καθώς και την απόφαση της Δημοτικής 

Κοινότητας Πρέβεζας που αποφασίστηκαν τα εξής: 

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

                                            ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

           Από το Πρακτικό 2/2018 της συνεδρίασης της Δημοτικής 

                                            Κοινότητας Πρέβεζας 

    Στην Πρέβεζα σήμερα  ημέρα   Πέμπτη      18-1-2018   και ώρα  17.00 π.μ , στο Δημοτικό 

Κατάστημα συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Δημοτική Κοινότητα Πρέβεζας, ύστερα από την  

με αριθμ.πρωτ.1086/ 16/1/ 2018 πρόσκληση της  Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με 

αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 88 του Ν.3852/2010. 

Η  Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Πρέβεζας Χριστίνα-Σάφη 

Παπαγεωργίου είναι παρούσα.   

     Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή  σε σύνολο έντεκα [11] μελών βρέθηκαν 

παρόντα  [7] μέλη 

             Παρόντες                                  Απόντες  

1. Χριστίνα  Σάφη -Παπαγεωργίου          1.Πουρναρόπουλος Αναστάσιος 

2. Χρυσάνθη Κυριάκη                              2.Ντακοβάνος Κωσταντίνος         

3. Χρήστος Μάκης                                   3.Δημήτριος Μπέλλης 

4. Σπυρίδων Ηλιόπουλος                        4.Ελλη Γκάνα 

5. Ευάγγελος Ντόντορος                                             . 

6. Γεώργιος Πάντης 
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7. Βασίλειος Γιαννάκης 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κ.Σοφία  Γιαμά  υπάλληλο του Δήμου Πρέβεζας 

Θέμα : 2o:Αίτηση αναθεώρησης Κανονισμού Κοινοχρήστων Χώρων των κ.Γεωργίου Λάμπρου, 

κας Αργυρώ Ζαρμακούπη, κας Ελευθερίας Λάμπρου και κας Αικατερίνης Λάμπρου. 

                                     Αριθμ. Απόφασης 10/2018 

Η Πρόεδρος  εισηγούμενη το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης ανέφερε: 

“ Με την υπ. αριθμ.37436/22-12-2017 αίτηση τους  οι Λάμπρου Γεώργιος, Ζαρμακούπη 

Αργυρώ, Λάμπρου Ελευθερία και Λάμπρου  Αικατερίνη   ζητά την επανεξέταση της κανονιστικής 

διάταξης του κοινόχρηστου χώρου που εξέδωσε ο Δήμος για το έτος 2017 και  αφορά τον 

πεζόδρομο της Οδού Δαρδανελίων, 

Σύμφωνα με το επισυναπτόμενο έγγραφο της αίτησης των ανωτέρω στην οικογένεια υπάρχει 

άτομο με σοβαρά προβλήματα (αναπηρία άνω 80%) όπου ανά πάσα στιγμή μπορεί να χρειαστεί  

να μεταφερθεί στο Νοσοκομείο όπως  συνέβη πολλές φορές στο παρελθόν. 

Επιπλέον  , σύμφωνα πάντα με τους αιτούντες, από τον Ιούνιο ο πεζόδρομος μπροστά στην 

οικία του είναι κατειλημμένος  όλο το 24ωρο χωρίς να μπορούν να χρησιμοποιηθούν το όχημα 

αλλά και το δίτροχο που διαθέτουν για τις ανάγκες τους. Τέλος  υπογραμμίζουν ότι αδυνατούν 

να τροφοδοτήσουν το σπίτι τους με τα απαραίτητα (ούτε καν με ξύλα για την θερινή περίοδο)  

ενώ την ίδια στιγμή νοικιάζεται ο πεζόδρομος σε ιδιώτη όπου γίνεται κατάληψη του πεζόδρομου  

με τραπεζοκαθίσματα  μπροστά   στην είσοδό  του σπιτιού μας όλο το 24ωρο. 

Καταλήγοντας ζητούν να τους χορηγηθούν οι άδειες που  πάντα διέθεταν ως μόνιμοι κάτοικοι  

για να μπορούν να κάνουν  ελεύθερα  χρήση του δικαιώματός τους όπως τόσα χρόνια η κάθε   

Δημοτική Αρχή με σεβασμό μεριμνούσε. 

Επί του συγκεκριμένου αιτήματος  απάντησε η Επιτροπή Οριοθέτησης Κοινοχρήστων  Χώρων 

του Δήμου Πρέβεζας . 
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Σύμφωνα με αυτή  “συγκεκριμένα στην οδό Δαρδανελίων  λόγω της στενότητάς της θεωρείται 

αδύνατη  η είσοδος Ι.Χ.Ε  οχημάτων καθώς και οχημάτων εκτάκτων αναγκών  σύμφωνα και με 

το επισυναπτόμενο έγγραφο  του  Τμήματος Τροχαίας Πρέβεζας. 

Επίσης με την  83/2017  απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου  η συγκεκριμένη οδός περιλαμβάνεται  

στους πεζόδρομους  του πίνακα 1 στους οποίους απαγορεύεται καθολικά η διέλευση και 

προσωρινή στάθμευση οχημάτων και  στους κατοίκους που αντιμετωπίζουν κινητικές δυσκολίες  

και άλλα σοβαρά προβλήματα υγείας καθώς και στα Ι.Χ.Ε οχήματα και ταξί που τους 

μεταφέρουν σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, δίνεται η δυνατότητα διέλευσης  επί της  οδού 

Εθν. Αντίστασης και να σταθμεύουν προσωρινά στην οδό Δαρδανελίων. 

Επίσης σύμφωνα πάντα με την Επιτροπή Οριοθέτησης Κοινόχρηστων Χώρων   “όσον αφορά τον 

ισχυρισμό των αιτούντων οι οποίοι αναφέρουν  πως δεν υπάρχει η δυνατότητα για τον 

ανεφοδιασμό της οικίας τους με τα απαραίτητα, η παράγραφος  26 του άρθρου 4 του 

κανονισμού οι καταστηματάρχες στους οποίους έχει γίνει παραχώρηση  κοινοχρήστου χώρου,  

οφείλουν να υπακούουν στις υποδείξεις  των υπηρεσιών του Δήμου και να συνεργάζονται με 

αυτές σε  περιπτώσεις που χρειάζεται, συνεπώς οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν  

στις δημόσιες υπηρεσίες και να διευθετήσουν ζητήματα τέτοιας φύσεως. Η Επιτροπή 

Οριοθέτησης  κοινόχρηστων χώρων   αναφέρει τέλος ότι η “παραχώρηση του κοινοχρήστου 

χώρου επί της οδού  Δαρδανελίων  σε ιδιώτη για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων έγινε σε 

εφαρμογή του νέου κανονισμού”. 

Άποψη δε της επιτροπής είναι πως δεν συντρέχουν λόγοι αναθεώρησης  του κανονισμού στο 

συγκεκριμένο ζήτημα. 

Κατόπιν των ανωτέρω και δεδομένων τόσο του εγγράφου της Τροχαίας όσο και   της  Επιτροπής 

Οριοθέτησης Κοινοχρήστων Χώρων προτείνω να γίνει αποδεκτή ή άποψη της Επιτροπής 

σύμφωνα με την οποία “δεν συντρέχουν λόγοι αναθεώρησης του Κανονισμού Κοινοχρήστων  

Χώρων”. 

Καλούμαστε να αποφασίσουμε σχετικά . 

ΑΔΑ: Ω8ΕΣΩΞΧ-ΦΝΤ



 

 

Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Πρέβεζας αφού άκουσε την  εισήγηση και έλαβε υπόψη 

του τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 8 του Ν.3852/2010 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Ότι  στην παρούσα φάση δεν συντρέχουν λόγοι αναθεώρησης του Κανονισμού Κοινοχρήστων 

Χώρων. 

Συνεπώς γνωμοδοτεί αρνητικά επί του αιτήματος των  κ.κ Γεωργίου Λάμπρου, Αργυρώς 

Ζαρμακούπη, Ελευθερίας Λάμπρου και Αικατερίνης Λάμπρου. 

 

 Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                    ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 Χριστίνα Σάφη –Παπαγεωργίου»                          

   Επισυνάπτονται στην εισήγηση τα ακόλουθα:  

- Αντίγραφο του πρακτικού 2/2018 της συνεδρίασης της Δ.Κ.  και  ο αριθ. Απόφασης 

10/2018 σχετικά με την αίτηση αναθεώρησης Κανονισμού Κοινοχρήστων χώρων των κ. 

Γεωργίου Λάμπρου, κας Αργυρούς Ζαρμακούπη, Ελευθερίας και Αικατερίνης Λάμπρου. 

- Αίτηση αναθεώρησης Κανονισμού Κοινοχρήστων χώρων των κ. Γεωργίου Λάμπρου, κας 

Αργυρούς Ζαρμακούπη, Ελευθερίας και Αικατερίνης Λάμπρου. 
Σχετ.: πρωτ. 37435/22-12-2017 αίτηση ενδιαφερομένων. 

- Αίτηση της Επιτροπής Οριοθέτησης Κοινοχρήστων Χώρων προς τη Δ/νση Οικονομικών 

Υπηρεσιών. Τμήμα Εσόδων και Περιουσίας με θέμας: «Προσφυγή του κ. Γεωργίου 

Λάμπρου και της κ. Αργυρούς Ζαρμακούπη. Σχετ.: αρ. πρωτ. 67940/19-5-2017 έγγραφο 

της Αποκεντρωμένης Διοικ. Ηπείρου Δυτ. Μακεδονίας.  

- Έγγραφο του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας Αστυνομική Δ/νση Πρέβεζας 

Τμήμα Τροχαίας προς το Δήμο Πρέβεζας. Επιτροπή Οριοθέτησης Κοινοχρήστων Χώρων 

με θέμα: «Χορήγηση αντιγράφου» Σχετ.: το υπ’ αρίθ. 15312 από 30-5-207 έγγραφό 

σας.    

- Σκαρίφημα της οδού Δαρδανελλίων. 

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στην κα. Ζαρμακούπη η οποία εξέθεσε τους λόγους που 

αιτείται την αναθεώρηση του Κανονισμού Κοινοχρήστων Χώρων λέγοντας ότι από τον 

Ιούνιο ο πεζόδρομος μπροστά στην οικία μας είναι κατειλημμένος  όλο το 24ωρο χωρίς να 
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μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε το όχημα αλλά και το δίτροχο που διαθέτουμε για τις 

ανάγκες μας, ότι αδυνατούμε να τροφοδοτήσουμε το σπίτι μας με τα απαραίτητα (ούτε καν 

με ξύλα για την χειμερινή περίοδο)  ενώ την ίδια στιγμή νοικιάζεται ο πεζόδρομος σε ιδιώτη 

όπου γίνεται κατάληψη του πεζόδρομου  με τραπεζοκαθίσματα  μπροστά   στην είσοδό  του 

σπιτιού μας όλο το 24ωρο. 

Αιτούμαστε να μας χορηγηθούν οι άδειες που  πάντα διαθέταμε ως μόνιμοι κάτοικοι  για να 

μπορούμε να κάνουμε  ελεύθερα  χρήση του δικαιώματός μας όπως τόσα χρόνια η κάθε   

Δημοτική Αρχή με σεβασμό μεριμνούσε. 

Έπειτα το λόγο πήρε ο κ Τάγκας και επισήμανε τα εξής: “Συγκεκριμένα η οδός 

Δαρδανελίων  λόγω της στενότητάς της θεωρείται αδύνατη  η είσοδος Ι.Χ.Ε  οχημάτων 

καθώς και οχημάτων εκτάκτων αναγκών  σύμφωνα και με το επισυναπτόμενο έγγραφο  του  

Τμήματος Τροχαίας Πρέβεζας. Επίσης με την  83/2017  απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου  η 

συγκεκριμένη οδός περιλαμβάνεται  στους πεζόδρομους  του πίνακα 1 στους οποίους 

απαγορεύεται καθολικά η διέλευση και προσωρινή στάθμευση οχημάτων και  στους 

κατοίκους που αντιμετωπίζουν κινητικές δυσκολίες  και άλλα σοβαρά προβλήματα υγείας 

καθώς και στα Ι.Χ.Ε οχήματα και ταξί που τους μεταφέρουν σε περιπτώσεις έκτακτης 

ανάγκης, δίνεται η δυνατότητα διέλευσης  επί της  οδού Εθν. Αντίστασης και να σταθμεύουν 

προσωρινά στην οδό Δαρδανελίων. Επίσης, όσον αφορά στον ισχυρισμό των αιτούντων οι 

οποίοι αναφέρουν  πως δεν υπάρχει η δυνατότητα για τον ανεφοδιασμό της οικίας τους με 

τα απαραίτητα, η παράγραφος  26 του άρθρου 4 του κανονισμού οι καταστηματάρχες στους 

οποίους έχει γίνει παραχώρηση  κοινοχρήστου χώρου,  οφείλουν να υπακούουν στις 

υποδείξεις  των υπηρεσιών του Δήμου και να συνεργάζονται με αυτές σε  περιπτώσεις που 

χρειάζεται, συνεπώς οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν  στις δημόσιες υπηρεσίες 

και να διευθετήσουν ζητήματα τέτοιας φύσεως και ότι η παραχώρηση του κοινοχρήστου 

χώρου επί της οδού  Δαρδανελίων  σε ιδιώτη για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων έγινε σε 

εφαρμογή του νέου κανονισμού. 

 

           Καλείται η Επιτροπή για λήψη απόφασης…» 

 

     Ο Αντιπρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Επιτροπής να αποφασίσουν σχετικά. 

 Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αφού άκουσε τον Αντιπρόεδρο και τους παρόντες και έλαβε 

υπόψη της, την εισήγηση της Δημοτικής Κοινότητας,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ (ΟΜΟΦΩΝΑ) 
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Συντάσεται σύμφωνα με την απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Πρέβεζας σύμφωνα με την 

οποία δεν συντρέχουν λόγοι αναθεώρησης του Κανονισμού Κοινοχρήστων Χώρων. Συνεπώς 

γνωμοδοτεί αρνητικά επί του αιτήματος των  κ. κ. Γεωργίου Λάμπρου, Αργυρούς Ζαρμακούπη, 

Ελευθερίας Λάμπρου και Αικατερίνης Λάμπρου. 

 

 

 
   Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 7/2018 

 
   Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν Πρακτικό, υπογράφεται: 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

 

Ο  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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